
A fa folyadékba helyezése következtében létrejöv® térfogatnövekedés Ar
himedes törvénye alapján V = G/γ, ahol
G a fa súlya, és γ a folyadék fajsúlya.

Ebb®l kiszámíthatjuk a vízszint magasságának megnövekedését a 
sonkakúp térfogatára vonatkozó ismert össze-

függés alapján:

V = G/γ =
mπ

3
(R2 + r2 +Rr), ahonnan

m =
3G

π(R2 + r2 +Rr)γ
.

A nyomóer® növekedése tehát: P = mγ ·R2

1
π = 3G

R2

1

R2 +Rr + r2
.

A súlynövekedés természetesen G. Látható, hogy a nyomóer®�növekedés nem függ az edényben lev® folyadék min®sé-

gét®l.

Számadatainkkal G = 1,356 kp, P = 2,514 kp.
A fenékre ható nyomóer® megnövekedése nagyobbnak adódott, mint a súlynövekedés. Ennek oka, hogy az edény

felfelé sz¶kül, a nyomóer®�növekedés viszont az edény alakjától független (hidrosztatikai paradoxon). A súlynövekedés

ugyanis az oldalfalra és a fenékre ható nyomóer® megnövekedésének ered®je. Henger- és hasábalakú edényeknél az

oldalnyomóer®k vízszintesek, ered®jük 0, jelen esetben viszont függ®legesen felfelé irányuló ered®t adnak.
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